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FICHA TÉCNICA

3

400 ENTREVISTAS

Erro amostral: ±5,00%

RECOLHA DE INFORMAÇÃO:

Utilizou-se uma amostragem não 

probabilística cumprindo-se quotas por sexo, 

idade e distrito.

A seleção dos entrevistados foi realizada 

através de geração aleatória de números de 

“telemóvel” mantendo a proporção dos 3 

principais operadores. 

UNIVERSO:

Eleitores recenseados em Portugal, 

de ambos os sexos e com 18 ou mais 

anos: 9.260.214 eleitores (fonte BDRE 

31-12-2024). 

A PITAGÓRICA, Investigação e 

Estudos de Mercado S.A utilizou neste 

estudo a recolha dos dados através 

de entrevista telefónica, suportado 

por um sistema CATI – Computer 

Assisted Telephone Interviewing, com 

validação automática e em sistema 

Auto Dial.

AMOSTRA:

A amostra obtida foi de 400 

indivíduos, este valor traduz um grau 

de confiança de 95,5%, com uma 

margem de erro de ± 5,00%.  

A recolha da informação foi da 

responsabilidade da Pitagórica. 

A amostra foi recolhida entre os dias 

28 de dezembro de 2024 e 5 de 

janeiro de 2025.



FICHA TÉCNICA PARA PUBLICAÇÃO

Sondagem realizada pela Pitagórica para a TVI, CNN Portugal, TSF, JN e O Jogo, com o objetivo de avaliar a opinião 

dos Portugueses sobre temas relacionados com as eleições presidenciais e com a atualidade do país. O trabalho de 

campo decorreu entre os dias 28 de dezembro de 2024 e 05 de janeiro de 2025, foram recolhidas 400 entrevistas 

telefónicas a que corresponde uma margem de erro máxima de +/- 5,00% para  um nível de confiança de 95,5%.

A amostra foi recolhida de forma aleatória junto de eleitores Portugueses recenseados e foi devidamente 

estratificada por género, idade e região. A Taxa de resposta foi de 65,36% e a direção técnica do estudo é da 

responsabilidade de Rita Marques da Silva.

A ficha técnica completa, bem como todos os resultados, foram depositados junto da

Entidade Reguladora da Comunicação Social que os disponibilizará para consulta online.



RUSGA MARTIM MONIZ



A maioria do 

eleitorado (57%) 

afirma que 

concorda/ 

concorda 

totalmente com 

ações policiais 

como a realizada 

no Martim Moniz,

sobretudo homens, 

com idades entre 35 e 

54 anos, das classes 

sociais C1, C2 e D, da 

região Norte e 

eleitorados CHEGA e 

AD.

Q80 – No final de dezembro, a polícia fez uma rusga em Lisboa, junto do Martim Moniz. As imagens 
televisivas mostraram vários imigrantes com as mãos encostadas na parede, sendo revistados pela 

polícia. Qual o seu grau de concordância com estes tipos de ações por parte da polícia? (%)

Concorda4

Discorda2

Discorda totalmente1

25

32

16

11

57%

27%

Concordam/ Concordam totalmente 
com ações policiais como a realizada 

no Martim Moniz

Ns/Nr 2

14

Concorda totalmente5

Discordam/ Discordam totalmente 
com ações policiais como a 
realizada no Martim Moniz

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores 

BDRE 31-12-2024)

Amostra: 400 inquéritos

Concordância com ações policiais como a 
realizada no Martim Moniz

Não concorda nem discorda3

6

RUSGA MARTIM MONIZ



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2024)

Amostra: 400 inquéritos 7
Q80 – No final de dezembro, a polícia fez uma rusga em Lisboa, junto do Martim Moniz. As imagens 
televisivas mostraram vários imigrantes com as mãos encostadas na parede, sendo revistados pela 

polícia. Qual o seu grau de concordância com estes tipos de ações por parte da polícia? (%)

RUSGA MARTIM MONIZ

Concordância com ações policiais 
como a realizada no Martim Moniz (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 400 Base: 158 Base: 136 Base: 106

Discorda totalmente 16 23 15 8

Discorda 11 10 10 13

Não concorda nem discorda 14 13 14 14

Concorda 32 25 38 35

Concorda totalmente 25 29 21 25

Ns/Nr 2 1 2 5

Concordância com ações policiais 
como a realizada no Martim Moniz (%)

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-54 anos ≥ 55 anos

Base: 400 Base: 185 Base: 215 Base: 98 Base: 129 Base: 173

Discorda totalmente 16 15 17 11 15 20

Discorda 11 10 11 13 10 10

Não concorda nem discorda 14 15 13 17 9 14

Concorda 32 25 38 34 34 29

Concorda totalmente 25 34 18 22 30 23

Ns/Nr 2 2 3 2 2 3



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2024)

Amostra: 400 inquéritos 8
Q80 – No final de dezembro, a polícia fez uma rusga em Lisboa, junto do Martim Moniz. As imagens 
televisivas mostraram vários imigrantes com as mãos encostadas na parede, sendo revistados pela 

polícia. Qual o seu grau de concordância com estes tipos de ações por parte da polícia? (%)

RUSGA MARTIM MONIZ

*Base sem relevância estatística

Concordância com ações policiais 
como a realizada no Martim Moniz (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 400 Base: 140 Base: 86 Base: 113 Base: 61

Discorda totalmente 16 10 17 18 26

Discorda 11 14 7 13 5

Não concorda nem discorda 14 14 15 14 10

Concorda 32 35 34 24 38

Concorda totalmente 25 26 26 27 21

Ns/Nr 2 2 1 4 ---

Concordância com ações policiais 
como a realizada no Martim Moniz (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 400 Base: 116 Base: 123 Base: 13* Base: 19* Base: 7* Base: 18* Base: 66 Base: 25* Base: 13*

Discorda totalmente 16 29 8 31 47 14 28 2 --- 8

Discorda 11 14 5 15 16 43 33 6 4 15

Não concorda nem discorda 14 14 20 8 --- 14 22 3 16 15

Concorda 32 26 35 31 21 14 11 45 44 23

Concorda totalmente 25 14 32 15 16 14 6 42 28 31

Ns/Nr 2 3 1 --- --- --- --- 2 8 8



Cerca de 2 em 

cada 3 eleitores 

discorda/ discorda 

totalmente que a 

ação policial 

realizada no Martim 

Moniz foi um ato 

racista,

sobretudo homens, 

com idades entre 35 e 

54 anos, das classes 

sociais A/B e C1, da 

região Norte e 

eleitorados CHEGA e 

AD.

Q81 – A polícia e o Governo têm sido muito criticados com a acusação que este tipo de rusgas é dirigido à 
comunidade imigrante em particular da Ásia. Na sua opinião, esta ação policial foi um ato racista? (%)

Concorda4

Discorda2

Discorda totalmente1

6

14

36

29

20%

65%

Ns/Nr 3

12

Concorda totalmente5

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores 

BDRE 31-12-2024)

Amostra: 400 inquéritos

Esta ação policial foi um ato racista?

Não concorda nem discorda3

9

RUSGA MARTIM MONIZ

Concordam/ Concordam totalmente 
que esta ação policial foi um ato 

racista

Discordam/ Discordam totalmente 
que esta ação policial foi um ato 

racista



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2024)

Amostra: 400 inquéritos 10

RUSGA MARTIM MONIZ

Q81 – A polícia e o Governo têm sido muito criticados com a acusação que este tipo de rusgas é dirigido à 
comunidade imigrante em particular da Ásia. Na sua opinião, esta ação policial foi um ato racista? (%)

Esta ação policial foi um 
ato racista? (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 400 Base: 158 Base: 136 Base: 106

Discorda totalmente 36 35 40 33

Discorda 29 32 26 29

Não concorda nem discorda 12 9 12 15

Concorda 14 15 15 10

Concorda totalmente 6 6 7 5

Ns/Nr 3 3 1 8

Esta ação policial foi um 
ato racista? (%)

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-54 anos ≥ 55 anos

Base: 400 Base: 185 Base: 215 Base: 98 Base: 129 Base: 173

Discorda totalmente 36 41 32 35 43 32

Discorda 29 26 32 24 29 32

Não concorda nem discorda 12 10 13 18 8 11

Concorda 14 14 13 14 15 12

Concorda totalmente 6 5 7 6 5 8

Ns/Nr 3 4 2 2 2 5



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2024)

Amostra: 400 inquéritos 11

RUSGA MARTIM MONIZ

Q81 – A polícia e o Governo têm sido muito criticados com a acusação que este tipo de rusgas é dirigido à 
comunidade imigrante em particular da Ásia. Na sua opinião, esta ação policial foi um ato racista? (%)

*Base sem relevância estatística

Esta ação policial foi um 
ato racista? (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 400 Base: 140 Base: 86 Base: 113 Base: 61

Discorda totalmente 36 40 34 37 30

Discorda 29 30 28 27 33

Não concorda nem discorda 12 13 8 11 16

Concorda 14 10 21 14 10

Concorda totalmente 6 5 5 7 10

Ns/Nr 3 2 5 4 2

Esta ação policial foi um 
ato racista? (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 400 Base: 116 Base: 123 Base: 13* Base: 19* Base: 7* Base: 18* Base: 66 Base: 25* Base: 13*

Discorda totalmente 36 22 49 8 21 14 6 53 52 31

Discorda 29 28 33 38 16 29 33 29 28 15

Não concorda nem discorda 12 12 9 23 5 29 22 9 12 23

Concorda 14 22 7 31 37 14 17 5 4 ---

Concorda totalmente 6 9 2 --- 21 14 17 --- --- 23

Ns/Nr 3 6 --- --- --- --- 6 5 4 8



EXPECTATIVAS 2025



O presidente Trump vai criar uma nova crise mundial

Uma grave crise económica global vai surgir

O rendimento da sua família vai aumentar

A guerra na Ucrânia vai acabar

Israel e a Palestina chegarão a um acordo de paz

O Serviço Nacional de Saúde em Portugal vai melhorar

A taxa de desemprego em Portugal vai diminuir substancialmente

15

12

23

22

23

23

27

7

5

7

10

14

13

15

18

15

26

27

25

29

28

18

26

16

17

16

15

14

24

31

19

19

17

15

12

10

6

3

2

2

3

2

8

5

6

3

3

2

2

Não vai acontecer de certeza Muito improvável que aconteça Improvável que aconteça

Pode acontecer Provável que aconteça Muito provável que aconteça

De certeza que vai acontecer

Uma crise mundial/ 

económica global é 

o acontecimento 

que mais eleitores 

apontam como 

provável de ocorrer 

em 2025.

Q82 – Para cada um dos seguintes acontecimentos, diga-me qual é 
na sua opinião a probabilidade de ocorrerem em 2025. (%)

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores 

BDRE 31-12-2024)

Amostra: 400 inquéritos

Probabilidade de acontecer em 2025

13

Provável +

Muito provável + 

de certeza que vai 

acontecer

42

42

28

24

22

20

16

EXPECTATIVAS 2025



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2024)

Amostra: 400 inquéritos 14
Q82 – Para cada um dos seguintes acontecimentos, diga-me qual é 

na sua opinião a probabilidade de ocorrerem em 2025. (%)

EXPECTATIVAS 2025

A guerra na Ucrânia vai acabar (%) Global A/B C1 C2/D

Base: 400 Base: 158 Base: 136 Base: 106

Não vai acontecer de certeza 22 18 22 30

Muito improvável que aconteça 10 8 13 8

Improvável que aconteça 27 28 24 30

Pode acontecer 17 20 14 15

Provável que aconteça 19 21 21 12

Muito provável que aconteça 2 3 2 2

De certeza que vai acontecer 3 3 3 3

A guerra na Ucrânia vai acabar (%)
Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-54 anos ≥ 55 anos

Base: 400 Base: 185 Base: 215 Base: 98 Base: 129 Base: 173

Não vai acontecer de certeza 22 21 24 22 22 23

Muito improvável que aconteça 10 10 9 15 8 8

Improvável que aconteça 27 27 27 21 29 29

Pode acontecer 17 16 18 19 16 16

Provável que aconteça 19 19 18 17 22 17

Muito provável que aconteça 2 4 --- 2 2 2

De certeza que vai acontecer 3 3 3 2 2 4



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2024)

Amostra: 400 inquéritos 15
Q82 – Para cada um dos seguintes acontecimentos, diga-me qual é 

na sua opinião a probabilidade de ocorrerem em 2025. (%)

EXPECTATIVAS 2025

*Base sem relevância estatística

A guerra na Ucrânia vai acabar (%)
Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 400 Base: 140 Base: 86 Base: 113 Base: 61

Não vai acontecer de certeza 22 18 24 24 28

Muito improvável que aconteça 10 10 14 5 11

Improvável que aconteça 27 30 29 25 23

Pode acontecer 17 14 17 21 15

Provável que aconteça 19 25 13 18 15

Muito provável que aconteça 2 1 --- 4 3

De certeza que vai acontecer 3 2 2 3 5

A guerra na Ucrânia vai acabar (%)
Global

Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 400 Base: 116 Base: 123 Base: 13* Base: 19* Base: 7* Base: 18* Base: 66 Base: 25* Base: 13*

Não vai acontecer de certeza 22 26 17 15 32 57 17 26 12 31

Muito improvável que aconteça 10 11 8 15 5 --- 11 5 24 15

Improvável que aconteça 27 32 27 31 26 43 17 24 20 23

Pode acontecer 17 9 19 38 16 --- 33 20 16 23

Provável que aconteça 19 16 24 --- 21 --- 17 21 20 8

Muito provável que aconteça 2 3 2 --- --- --- 6 2 8 ---

De certeza que vai acontecer 3 4 3 --- --- --- --- 3 --- ---



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2024)

Amostra: 400 inquéritos 16
Q82 – Para cada um dos seguintes acontecimentos, diga-me qual é 

na sua opinião a probabilidade de ocorrerem em 2025. (%)

EXPECTATIVAS 2025

O presidente Trump vai criar uma 
nova crise mundial (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 400 Base: 158 Base: 136 Base: 106

Não vai acontecer de certeza 15 15 14 18

Muito improvável que aconteça 7 9 4 6

Improvável que aconteça 18 18 20 16

Pode acontecer 18 14 21 21

Provável que aconteça 24 28 24 20

Muito provável que aconteça 10 13 8 8

De certeza que vai acontecer 8 4 10 11

O presidente Trump vai criar uma 
nova crise mundial (%)

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-54 anos ≥ 55 anos

Base: 400 Base: 185 Base: 215 Base: 98 Base: 129 Base: 173

Não vai acontecer de certeza 15 20 11 17 14 15

Muito improvável que aconteça 7 9 5 5 5 8

Improvável que aconteça 18 22 15 20 21 15

Pode acontecer 18 14 22 22 15 18

Provável que aconteça 24 24 24 20 23 27

Muito provável que aconteça 10 5 14 7 12 10

De certeza que vai acontecer 8 6 9 7 10 6



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2024)

Amostra: 400 inquéritos 17
Q82 – Para cada um dos seguintes acontecimentos, diga-me qual é 

na sua opinião a probabilidade de ocorrerem em 2025. (%)

EXPECTATIVAS 2025

*Base sem relevância estatística

O presidente Trump vai criar uma 
nova crise mundial (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 400 Base: 140 Base: 86 Base: 113 Base: 61

Não vai acontecer de certeza 15 14 19 15 13

Muito improvável que aconteça 7 7 5 7 7

Improvável que aconteça 18 21 10 22 16

Pode acontecer 18 18 17 16 23

Provável que aconteça 24 24 20 27 28

Muito provável que aconteça 10 9 17 8 5

De certeza que vai acontecer 8 7 12 5 8

O presidente Trump vai criar uma 
nova crise mundial (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 400 Base: 116 Base: 123 Base: 13* Base: 19* Base: 7* Base: 18* Base: 66 Base: 25* Base: 13*

Não vai acontecer de certeza 15 14 14 31 --- 43 11 23 12 8

Muito improvável que aconteça 7 3 8 --- 11 --- 17 8 8 8

Improvável que aconteça 18 17 17 23 11 --- 11 23 28 23

Pode acontecer 18 14 23 15 21 14 22 14 24 15

Provável que aconteça 24 28 21 15 26 29 33 18 24 38

Muito provável que aconteça 10 15 9 15 21 --- --- 8 4 ---

De certeza que vai acontecer 8 9 8 --- 11 14 6 8 --- 8



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2024)

Amostra: 400 inquéritos 18
Q82 – Para cada um dos seguintes acontecimentos, diga-me qual é 

na sua opinião a probabilidade de ocorrerem em 2025. (%)

EXPECTATIVAS 2025

O rendimento da sua família vai 
aumentar (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 400 Base: 158 Base: 136 Base: 106

Não vai acontecer de certeza 23 16 23 36

Muito improvável que aconteça 7 8 7 5

Improvável que aconteça 26 28 22 28

Pode acontecer 16 14 21 13

Provável que aconteça 19 21 21 13

Muito provável que aconteça 3 3 4 ---

De certeza que vai acontecer 6 9 2 5

O rendimento da sua família vai 
aumentar (%)

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-54 anos ≥ 55 anos

Base: 400 Base: 185 Base: 215 Base: 98 Base: 129 Base: 173

Não vai acontecer de certeza 23 23 24 11 26 28

Muito improvável que aconteça 7 7 7 8 7 6

Improvável que aconteça 26 25 27 24 24 29

Pode acontecer 16 14 18 15 18 15

Provável que aconteça 19 20 18 28 14 17

Muito provável que aconteça 3 2 3 3 5 1

De certeza que vai acontecer 6 9 3 10 5 3



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2024)

Amostra: 400 inquéritos 19
Q82 – Para cada um dos seguintes acontecimentos, diga-me qual é 

na sua opinião a probabilidade de ocorrerem em 2025. (%)

EXPECTATIVAS 2025

*Base sem relevância estatística

O rendimento da sua família vai 
aumentar (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 400 Base: 140 Base: 86 Base: 113 Base: 61

Não vai acontecer de certeza 23 21 27 26 21

Muito improvável que aconteça 7 10 5 4 8

Improvável que aconteça 26 22 31 29 23

Pode acontecer 16 16 15 14 21

Provável que aconteça 19 24 10 21 15

Muito provável que aconteça 3 1 2 4 3

De certeza que vai acontecer 6 6 9 1 8

O rendimento da sua família vai 
aumentar (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 400 Base: 116 Base: 123 Base: 13* Base: 19* Base: 7* Base: 18* Base: 66 Base: 25* Base: 13*

Não vai acontecer de certeza 23 26 21 23 32 43 17 32 --- 15

Muito improvável que aconteça 7 8 8 8 11 --- 6 3 8 8

Improvável que aconteça 26 28 25 31 21 14 33 27 24 23

Pode acontecer 16 14 16 15 16 14 17 17 24 15

Provável que aconteça 19 16 24 23 21 14 28 12 16 15

Muito provável que aconteça 3 3 2 --- --- --- --- 2 4 15

De certeza que vai acontecer 6 5 3 --- --- 14 --- 8 24 8



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2024)

Amostra: 400 inquéritos 20
Q82 – Para cada um dos seguintes acontecimentos, diga-me qual é 

na sua opinião a probabilidade de ocorrerem em 2025. (%)

EXPECTATIVAS 2025

O SNS vai melhorar (%) Global A/B C1 C2/D

Base: 400 Base: 158 Base: 136 Base: 106

Não vai acontecer de certeza 23 22 19 30

Muito improvável que aconteça 13 14 13 11

Improvável que aconteça 29 28 34 25

Pode acontecer 15 15 17 15

Provável que aconteça 15 18 13 13

Muito provável que aconteça 3 2 1 5

De certeza que vai acontecer 2 1 3 1

O SNS vai melhorar (%)
Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-54 anos ≥ 55 anos

Base: 400 Base: 185 Base: 215 Base: 98 Base: 129 Base: 173

Não vai acontecer de certeza 23 24 23 23 25 22

Muito improvável que aconteça 13 12 13 18 12 10

Improvável que aconteça 29 28 31 32 34 24

Pode acontecer 15 14 17 12 12 20

Provável que aconteça 15 17 13 13 13 17

Muito provável que aconteça 3 3 2 1 2 4

De certeza que vai acontecer 2 3 1 --- 2 2



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2024)

Amostra: 400 inquéritos 21
Q82 – Para cada um dos seguintes acontecimentos, diga-me qual é 

na sua opinião a probabilidade de ocorrerem em 2025. (%)

EXPECTATIVAS 2025

*Base sem relevância estatística

O SNS vai melhorar (%)
Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 400 Base: 140 Base: 86 Base: 113 Base: 61

Não vai acontecer de certeza 23 19 27 26 23

Muito improvável que aconteça 13 9 16 12 18

Improvável que aconteça 29 29 23 35 28

Pode acontecer 15 20 10 15 13

Provável que aconteça 15 20 15 10 13

Muito provável que aconteça 3 3 3 2 2

De certeza que vai acontecer 2 1 5 --- 3

O SNS vai melhorar (%)
Global

Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 400 Base: 116 Base: 123 Base: 13* Base: 19* Base: 7* Base: 18* Base: 66 Base: 25* Base: 13*

Não vai acontecer de certeza 23 22 15 46 32 43 28 35 16 15

Muito improvável que aconteça 13 16 11 15 5 --- 22 12 8 15

Improvável que aconteça 29 32 28 15 37 29 28 26 36 31

Pode acontecer 15 10 20 15 16 14 11 15 20 15

Provável que aconteça 15 16 18 8 11 14 6 11 20 23

Muito provável que aconteça 3 1 6 --- --- --- 6 2 --- ---

De certeza que vai acontecer 2 3 2 --- --- --- --- --- --- ---



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2024)

Amostra: 400 inquéritos 22
Q82 – Para cada um dos seguintes acontecimentos, diga-me qual é 

na sua opinião a probabilidade de ocorrerem em 2025. (%)

EXPECTATIVAS 2025

A taxa de desemprego em Portugal 
vai diminuir substancialmente (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 400 Base: 158 Base: 136 Base: 106

Não vai acontecer de certeza 27 25 24 32

Muito improvável que aconteça 15 15 10 21

Improvável que aconteça 28 32 34 17

Pode acontecer 14 15 12 15

Provável que aconteça 12 10 15 10

Muito provável que aconteça 2 3 1 2

De certeza que vai acontecer 2 1 3 3

A taxa de desemprego em Portugal 
vai diminuir substancialmente (%)

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-54 anos ≥ 55 anos

Base: 400 Base: 185 Base: 215 Base: 98 Base: 129 Base: 173

Não vai acontecer de certeza 27 28 26 26 31 24

Muito improvável que aconteça 15 16 14 19 13 13

Improvável que aconteça 28 29 28 28 30 28

Pode acontecer 14 10 17 14 12 14

Provável que aconteça 12 14 11 10 11 14

Muito provável que aconteça 2 2 2 3 --- 3

De certeza que vai acontecer 2 2 2 --- 2 3



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2024)

Amostra: 400 inquéritos 23
Q82 – Para cada um dos seguintes acontecimentos, diga-me qual é 

na sua opinião a probabilidade de ocorrerem em 2025. (%)

EXPECTATIVAS 2025

*Base sem relevância estatística

A taxa de desemprego em Portugal 
vai diminuir substancialmente (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 400 Base: 140 Base: 86 Base: 113 Base: 61

Não vai acontecer de certeza 27 23 31 28 26

Muito improvável que aconteça 15 15 15 12 20

Improvável que aconteça 28 29 23 35 23

Pode acontecer 14 12 14 14 16

Provável que aconteça 12 19 7 9 10

Muito provável que aconteça 2 1 5 1 3

De certeza que vai acontecer 2 1 5 1 2

A taxa de desemprego em Portugal 
vai diminuir substancialmente (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 400 Base: 116 Base: 123 Base: 13* Base: 19* Base: 7* Base: 18* Base: 66 Base: 25* Base: 13*

Não vai acontecer de certeza 27 28 22 38 32 57 11 33 20 31

Muito improvável que aconteça 15 13 12 23 11 --- 11 20 24 23

Improvável que aconteça 28 32 25 8 37 29 28 27 40 23

Pode acontecer 14 9 20 15 11 14 28 9 12 8

Provável que aconteça 12 13 17 15 11 --- 11 6 4 8

Muito provável que aconteça 2 2 3 --- --- --- 11 --- --- 8

De certeza que vai acontecer 2 3 1 --- --- --- --- 5 --- ---



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2024)

Amostra: 400 inquéritos 24
Q82 – Para cada um dos seguintes acontecimentos, diga-me qual é 

na sua opinião a probabilidade de ocorrerem em 2025. (%)

EXPECTATIVAS 2025

Uma grave crise económica global 
vai surgir (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 400 Base: 158 Base: 136 Base: 106

Não vai acontecer de certeza 12 10 13 14

Muito improvável que aconteça 5 7 3 6

Improvável que aconteça 15 13 17 14

Pode acontecer 26 20 29 30

Provável que aconteça 31 37 29 25

Muito provável que aconteça 6 8 4 5

De certeza que vai acontecer 5 4 4 7

Uma grave crise económica global 
vai surgir (%)

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-54 anos ≥ 55 anos

Base: 400 Base: 185 Base: 215 Base: 98 Base: 129 Base: 173

Não vai acontecer de certeza 12 17 8 10 11 14

Muito improvável que aconteça 5 8 3 6 5 5

Improvável que aconteça 15 17 13 16 14 14

Pode acontecer 26 21 30 24 22 29

Provável que aconteça 31 28 34 33 31 31

Muito provável que aconteça 6 5 7 7 7 5

De certeza que vai acontecer 5 5 5 3 9 3



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2024)

Amostra: 400 inquéritos 25
Q82 – Para cada um dos seguintes acontecimentos, diga-me qual é 

na sua opinião a probabilidade de ocorrerem em 2025. (%)

EXPECTATIVAS 2025

*Base sem relevância estatística

Uma grave crise económica global 
vai surgir (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 400 Base: 140 Base: 86 Base: 113 Base: 61

Não vai acontecer de certeza 12 12 13 14 7

Muito improvável que aconteça 5 4 2 8 8

Improvável que aconteça 15 21 10 11 13

Pode acontecer 26 21 34 21 36

Provável que aconteça 31 29 28 39 28

Muito provável que aconteça 6 9 5 4 5

De certeza que vai acontecer 5 6 8 3 3

Uma grave crise económica global 
vai surgir (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 400 Base: 116 Base: 123 Base: 13* Base: 19* Base: 7* Base: 18* Base: 66 Base: 25* Base: 13*

Não vai acontecer de certeza 12 12 10 --- 11 14 11 18 8 23

Muito improvável que aconteça 5 3 3 8 5 --- 11 5 24 ---

Improvável que aconteça 15 12 18 15 5 --- 22 8 24 31

Pode acontecer 26 22 33 31 26 29 28 23 20 8

Provável que aconteça 31 40 28 31 26 43 28 30 16 23

Muito provável que aconteça 6 5 5 8 11 --- --- 9 8 8

De certeza que vai acontecer 5 5 2 8 16 14 --- 8 --- 8



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2024)

Amostra: 400 inquéritos 26
Q82 – Para cada um dos seguintes acontecimentos, diga-me qual é 

na sua opinião a probabilidade de ocorrerem em 2025. (%)

EXPECTATIVAS 2025

Israel e a Palestina chegarão a um 
acordo de paz (%)

Global A/B C1 C2/D

Base: 400 Base: 158 Base: 136 Base: 106

Não vai acontecer de certeza 23 22 20 28

Muito improvável que aconteça 14 17 15 8

Improvável que aconteça 25 29 28 17

Pode acontecer 16 10 15 25

Provável que aconteça 17 16 18 17

Muito provável que aconteça 2 2 1 2

De certeza que vai acontecer 3 3 3 3

Israel e a Palestina chegarão a um 
acordo de paz (%)

Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-54 anos ≥ 55 anos

Base: 400 Base: 185 Base: 215 Base: 98 Base: 129 Base: 173

Não vai acontecer de certeza 23 21 25 27 22 22

Muito improvável que aconteça 14 14 15 15 15 13

Improvável que aconteça 25 24 27 28 29 21

Pode acontecer 16 17 15 14 9 22

Provável que aconteça 17 19 15 15 20 16

Muito provável que aconteça 2 2 1 1 2 2

De certeza que vai acontecer 3 3 3 --- 4 4



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2024)

Amostra: 400 inquéritos 27
Q82 – Para cada um dos seguintes acontecimentos, diga-me qual é 

na sua opinião a probabilidade de ocorrerem em 2025. (%)

EXPECTATIVAS 2025

*Base sem relevância estatística

Israel e a Palestina chegarão a um 
acordo de paz (%)

Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 400 Base: 140 Base: 86 Base: 113 Base: 61

Não vai acontecer de certeza 23 21 23 28 16

Muito improvável que aconteça 14 10 20 12 20

Improvável que aconteça 25 29 24 22 25

Pode acontecer 16 15 16 17 15

Provável que aconteça 17 21 10 18 16

Muito provável que aconteça 2 1 1 2 2

De certeza que vai acontecer 3 2 5 1 7

Israel e a Palestina chegarão a um 
acordo de paz (%)

Global
Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 400 Base: 116 Base: 123 Base: 13* Base: 19* Base: 7* Base: 18* Base: 66 Base: 25* Base: 13*

Não vai acontecer de certeza 23 28 15 46 16 43 28 18 24 46

Muito improvável que aconteça 14 17 12 8 5 --- 6 17 20 23

Improvável que aconteça 25 23 24 31 42 57 50 23 20 8

Pode acontecer 16 20 21 --- 21 --- 11 9 8 ---

Provável que aconteça 17 8 20 15 5 --- 6 30 28 23

Muito provável que aconteça 2 2 2 --- 5 --- --- 2 --- ---

De certeza que vai acontecer 3 3 6 --- 5 --- --- 2 --- ---



O maior medo em 

relação a 2025, é 

para um em cada 

três, uma guerra 

mundial.

São sobretudo as 

mulheres, com idades 

acima dos 54 anos e 

da região Norte.

Q83 – Qual é o seu maior medo em relação a 2025? (%)

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2024)

Amostra: 400 inquéritos

35

9

6

6

6

5

24

9

Guerra/guerra mundial

Crise económica/recessão

Problemas pessoais de saúde

Desemprego

Colapso do SNS

Inflação/aumento de preços

Outros

Não refere nenhum

Maior medo em relação a 2025

28

EXPECTATIVAS 2025



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2024)

Amostra: 400 inquéritos 29Q83 – Qual é o seu maior medo em relação a 2025? (%)

EXPECTATIVAS 2025

Maior medo em relação a 2025 (%) Global A/B C1 C2/D

Base: 400 Base: 158 Base: 136 Base: 106

Guerra/guerra mundial 35 35 34 35

Crise económica/recessão 9 11 11 4

Problemas pessoais de saúde 6 6 5 8

Desemprego 6 3 7 9

Colapso do SNS 6 5 5 8

Inflação/aumento de preços 5 4 7 5

Outros 24 27 23 23

Não refere nenhum 9 9 8 8

Maior medo em relação a 2025 (%)
Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-54 anos ≥ 55 anos

Base: 400 Base: 185 Base: 215 Base: 98 Base: 129 Base: 173

Guerra/guerra mundial 35 32 37 34 26 42

Crise económica/recessão 9 7 11 11 14 5

Problemas pessoais de saúde 6 7 6 4 3 10

Desemprego 6 7 5 8 8 3

Colapso do SNS 6 5 6 9 5 4

Inflação/aumento de preços 5 5 5 3 8 4

Outros 24 26 23 24 27 23

Não refere nenhum 9 11 7 7 9 9



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2024)

Amostra: 400 inquéritos 30Q83 – Qual é o seu maior medo em relação a 2025? (%)

EXPECTATIVAS 2025

*Base sem relevância estatística

Maior medo em relação a 2025 (%)
Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 400 Base: 140 Base: 86 Base: 113 Base: 61

Guerra/guerra mundial 35 39 33 33 33

Crise económica/recessão 9 10 12 9 5

Problemas pessoais de saúde 6 6 8 4 7

Desemprego 6 8 6 4 3

Colapso do SNS 6 2 9 6 8

Inflação/aumento de preços 5 7 2 2 10

Outros 24 19 24 31 27

Não refere nenhum 9 9 6 11 7

Maior medo em relação a 2025 (%)
Global

Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 400 Base: 116 Base: 123 Base: 13* Base: 19* Base: 7* Base: 18* Base: 66 Base: 25* Base: 13*

Guerra/guerra mundial 35 34 34 38 58 86 44 29 28 15

Crise económica/recessão 9 9 11 --- 16 --- 11 6 8 15

Problemas pessoais de saúde 6 6 7 --- 11 --- 11 5 --- 15

Desemprego 6 4 4 15 11 14 11 9 --- ---

Colapso do SNS 6 4 5 15 --- --- 6 9 12 ---

Inflação/aumento de preços 5 7 5 --- 5 --- --- 6 4 ---

Outros 24 26 26 32 --- --- 17 28 32 32

Não refere nenhum 9 10 8 --- --- --- --- 8 16 23



Já como a maior 

esperança para o 

ano, quase metade 

(45%) do eleitorado 

afirma ser a PAZ,

é sobretudo referida 

pelas mulheres, com 

mais de 54 anos, da 

classe C1 e da região 

Norte.

Universo: Eleitores recenseados em 

Portugal (9.260.214 eleitores

BDRE 31-12-2024)

Amostra: 400 inquéritos

45

7

6

6

5

5

5

14

7

Paz

Crescimento económico/sair da

recessão

Não ter problemas de saúde

Um futuro melhor

Boa governação em Portugal

Melhoria do SNS

Melhores condições de vida

Outros

Não refere nenhuma

Maior esperança para 2025

31Q84 – Qual é a sua maior esperança para 2025? (%)

EXPECTATIVAS 2025



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2024)

Amostra: 400 inquéritos 32

EXPECTATIVAS 2025

Maior esperança para 2025 (%) Global A/B C1 C2/D

Base: 400 Base: 158 Base: 136 Base: 106

Paz 45 44 46 44

Crescimento económico/sair da recessão 7 11 7 2

Não ter problemas de saúde 6 3 5 10

Um futuro melhor 6 5 4 8

Boa governação em Portugal 5 6 5 5

Melhoria do SNS 5 6 6 3

Melhores condições de vida 5 4 4 8

Outros 14 17 16 11

Não refere nenhuma 7 4 7 9

Maior esperança para 2025 (%)
Global Masculino Feminino 18-34 anos 35-54 anos ≥ 55 anos

Base: 400 Base: 185 Base: 215 Base: 98 Base: 129 Base: 173

Paz 45 42 47 41 36 53

Crescimento económico/sair da recessão 7 9 6 11 9 3

Não ter problemas de saúde 6 6 5 1 5 9

Um futuro melhor 6 4 7 2 5 8

Boa governação em Portugal 5 6 4 6 7 3

Melhoria do SNS 5 2 7 5 8 3

Melhores condições de vida 5 4 6 5 6 3

Outros 14 19 12 22 17 12

Não refere nenhuma 7 8 6 7 7 6

Q84 – Qual é a sua maior esperança para 2025? (%)



Universo: Eleitores recenseados em Portugal (9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2024)

Amostra: 400 inquéritos 33

EXPECTATIVAS 2025

*Base sem relevância estatística

Maior esperança para 2025 (%)
Global Norte Centro Lisboa Sul + Ilhas

Base: 400 Base: 140 Base: 86 Base: 113 Base: 61

Paz 45 54 41 41 36

Crescimento económico/sair da recessão 7 6 10 7 7

Não ter problemas de saúde 6 4 5 4 15

Um futuro melhor 6 4 14 4 2

Boa governação em Portugal 5 5 1 6 10

Melhoria do SNS 5 4 5 7 3

Melhores condições de vida 5 3 6 5 7

Outros 14 14 12 15 20

Não refere nenhuma 7 6 6 11 ---

Maior esperança para 2025 (%)
Global

Voto nas últimas eleições legislativas

PS AD CDU BE PAN LIVRE CHEGA IL OBN

Base: 400 Base: 116 Base: 123 Base: 13* Base: 19* Base: 7* Base: 18* Base: 66 Base: 25* Base: 13*

Paz 45 50 51 54 42 29 50 23 48 31

Crescimento económico/sair da recessão 7 4 9 --- --- 29 --- 6 24 8

Não ter problemas de saúde 6 9 6 --- 5 --- 6 2 --- 8

Um futuro melhor 6 5 6 8 --- --- --- 11 --- 8

Boa governação em Portugal 5 3 7 --- --- --- 6 8 4 8

Melhoria do SNS 5 3 5 15 --- 14 --- 9 4 ---

Melhores condições de vida 5 6 1 15 11 --- 11 8 --- ---

Outros 14 14 10 8 31 --- 21 24 16 29

Não refere nenhuma 7 6 5 --- 11 29 6 9 4 8

Q84 – Qual é a sua maior esperança para 2025? (%)



CARACTERIZAÇÃO



12

12

15

18

16

27

18 a 24 anos

25 a 34 anos

35 a 44 anos

45 a 54 anos

55 a 64 anos

Mais de 64 anos

CARACTERIZAÇÃO

7

20

34

21

18

Classe D

Classe C2

Classe C1

Classe B

Classe A

46
54

Masculino

Feminino

Género Faixa Etária

Classe Social Região

5 5

21

28

35

6

AlentejoAlgarve Centro Lisboa Norte Ilhas

Universo: Eleitores recenseados em Portugal

(9.260.214 eleitores BDRE 31-12-2024)

Amostra: 400 inquéritos 35

10

21

21

34

14

5 e + pessoas

4 pessoas

3 pessoas

2 pessoas

1 pessoa

Dimensão Agregado



pitagorica.pt
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